

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra 28.000 K, Három óra 84.000 K, Egves szám kőznad 1000.
Vidéken: Egy óra 32.000 K, Három óra 96.000 K, Egves szám kőznad 2000.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Végrendelet.

Nyolc-tíz évvel ezelőtt négy szerény gazdember húzódott meg a fényes országához egyik zugolyában, szerényen és illede mésen, mint ahogy a törvényhozás csarnokában viselkedni illik. Ez a négy szűke ember képviselte az ország lakosságának 70 százalékát, a kisgazda társadalmat. Ma, a magyar nemzeti reneszansz kezdődő korszakában el sem lehet képzelni olyan politikai helyzet alakulást, amelynek integritás nézője ne a kisgazda társadalom legyen. Lehetnek nézetek jobbra, lehetnek balra, de olyan nézet fel nem bukkanhat többé, amely ezt az öntudatra jutott magyar társadalmi osztályt visszatudja tartani az érvényesüléstől és a jelentőségnek megfelelő politikai térfoglalástól. S ebben az arányban, amint ez történt, lett a nagyatádi kerület egy szerény képviselőjéből, a névtelen csatárból a magyar politikai élet gerincének egyik tagja, a politikai élet egyik vezérelméje, gróf Bethlen Istvánnak megértő és legodaadó munkatársa a konszolidációban.

Egy vesztett háború és egy megcsontított ország siralmas gazdasági depressziójában aranykorukat élik azok, akik a tömegszünetben a tömegszünetvédelepre apellálva izgatnak a meglevő rend ellen, elérhető len vágyak eldorádójával kecsegtetve a hiszékeny és hevílő népet. Annak azonban, aki egy erőre kapott társadalmi réteg osztályárdekeit csak addig a határig engedte érvényesülni, amennyi egy gouvérnamentális politika és ezzel a nemzetérdek koncepciójába nyugodtan beilleszthető volt és minden ezen túlterjedő követelést vaskézrel le tudott fogni, életében gáncs, kicsinylés, gyanúsítás, agyvérzést okozó gondok és töprengések jutottak ki, hogy már a ravatalnál megjelenjék a történelem tárgyilagos bírálata és elismerése azoknak a tulajdonosoknak, amelyek egy nagy misztériót teljesítő egyszerű embert nagy emberré tesznek.

Jellemző a négy szürke emberre, legelsősorban nagyatádi Szabó István jelentőségére nézve az, hogy az ország sorsa és további fejlődése attól függ, hogy ez a kisgazdatársadalom meg tudjon maradni osztály érdekei a nemzeti érdekeknek alárendelő abban a helyzetben, amelyben a kihűlt vezér életében maradt és hűgadt ítéletét ne tévessék meg olyan utódok, akik a saját, vagy az osztályérdekvédelem forgatagában elvesztik szemük elől a nemzeti célokat. Nagyatádi meghalt, mert halandó volt, de a nemzetfenntartó magyar kisgazdatársadalom mérsékletének és hűgadságának to-

vább kell élnie, nem azért, mert ez hanem azért, mert a nemzet sorsa Nagyatádi politikai végrendelete ezzel áll, vagy bukik.

A miniszterelnök kijelentései a kisgazda képviselők előtt.

Ezmilliót adott a Nagyatádi Szabó síremlékére.

Budapest, nov. 4. Bethlen István gróf miniszterelnök a nemzetgyűlés mai ülése után magához kérte a kisgazda képviselőket és közölte velük, hogy a program és pontokban, amelyekben nagyatádi Szabóval megállapodott, semmi-lyen sem szenvedett változást. A megállapodásokat végrehajtja úgy, amint arra a tegnapi beszéde alkalmával fogadalmat is tett. Közölte a kisgazda képviselőkkel, hogyha bármelyiküknek valamely vonatkozású előterjesztése, észrevétele vagy panasza volna, bármikor bizalommal forduljon hozzá, mert ő a programot és fogadalmat, amelyet tett meg is valósít.

A kisgazda képviselőket láthatólag megnvutatta és kellemesen érintette a miniszterelnök kijelentése.

Ez alkalommal megalakították a nagyatádi Szabó István síremlékbizottságot is, amelyek a következőkből áll: Mavér János, Lovász János, Renczes János, Csizmadia András, Borgolya Pál, Szabó Sándor, Könyves Lajos, Szíji Bálint, Székely István. A bizottság a végrehajtással mint elnököt Mavér Jánost, mint pénztárnokot Szíji Bálintot, mint ellenőrzőt Szabó Sándor dr.-t bízta meg.

Együttal ívet is fektettek fel, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök egymillió koronát adományozott a síremlék felállításának céljára. Eddig több egymillió és 500 ezer koronás adakozások történtek.

Az új angol kormány a genfi egyezmény ellen.

Genf, nov. 4. Itteni népszövetségi körökben bizonyosra veszik, hogy az új angol kormány nem járul majd hozzá a Herriot és Macdonald kezdeményezésére létrejött úgynevezett békeegyezményhez. Az új angol kormány azért tagadja meg ennek az úgynevezett békeegyezménynek az el-

fogadását, mert az elfogadás magával hozná, hogy Anglia kötelezettséget vállal arra, hogy hadi flottáját szükség esetén a népszövetség rendelkezésére bocsássa. Ha tényleg ez lesz a Baldwin kormány álláspontja a genfi egyezmény nyelvében, akkor az egyezmény tárgyalanná válik.

Nagyatádi Szabó István emléke.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülésére, amelyet Nagyatádi Szabó István emlékére szentelt a Ház, a képviselők majdnem teljes számban előttek. Az üléselőteremben a kormány tagjai közül megjelentek Bethlen miniszterelnök, Rakovszky Iván, Pesthy Pál, Vass József, Koránvi Frigyes és Bud János miniszterek.

12 óra előtt néhány perccel nyitotta meg az ülést Szcitovszky Béla elnök. Amikor megkezdte Nagyatádi Szabó István emlékéiről szóló beszédét, a feketébe öltözött képviselők valamennyien fellátoztak és tisztelgetéssel állva hallgatták végig az elnök beszédét.

Szcitovszky Béla elnök: Tisztelt Nemzetgyűlés! Mély fájdalommal, teljesítem azt a szomorú kötelességet, hogy erről a helyről bejelentsem, miabban nagy veszteségünket, amelynek közvetlen hatása alatt állunk mindnyájan. Nagyatádi Szabó István a nagyatádi választókerület nemzetgyűlési képviselője volt földművelésügyi miniszter november hó 1-én Erdősokánván elhunyt. Váratlanul, hirtelen ragadta ki a halál családja köréből, ahová a közügyek szolgálatában olyan bőségesen osztályrészt jutott munkájától és igalmaitól fáradt lelkének pihenést keresett.

Váratlanul ragadta ki a halál abból a szerény vidéki otthonból, amelyből a magyar közélet egyik legfényesebb karréje bontakozott ki országos népszerűvé vált fogalomná. Felemelő hatása életfája áll előttünk ebben a fényes karrierben az erdőesokónvai bölcsőtől az erdőesokónvai íriszen hantolt sűrű Nagyatádi Szabó István egyszerű, mindklasztikus bizonyágtelt nyújtó fajunk őseredeti politikai hivatottságáról is. Végföld az a pálya, amelyet a kisgazda, földműves szülők fia az elemiben szerzett tanulmányaitól tisztán önértékből emelkedett egy agrár állam földművelésügyi miniszterének állásába a magyar közélet legjelentékenyebb tényezőinek sorába. A magyar nyabkori alkotmányos élet eme példátlan jelensége még nem meríti ki ennek a hatalmas pálvafutásnak egész erkölcsi tartalmát. Ezeknél is lényegesebben ennek labba az egváni és politikai mérleg-

bén azok a valóban államférfiai hivatottságára való kvalitások, amelyekből csak kettőt kívánok kiemelni; az egyik az, hogy a rövd népből kiinduló karrrier a föld népeért való szociális munkának szentelte közeleli tevékenységét a maga egvényes után szigorú következettséggel haladva a célhoz vezető eszközök megválogatásában. Mindig ellen-szenvvel fordult el a nép ellenszenvének apólasával szereshető fegyvertől. Pálvájának hatalmas lendülettel páratlan népszerűségét tisztán ideális eszközökkel és a lelkehez hozzáértő társadalmi osztályának nemzetfenntartó hivatottsága fölött alkotott meggyőződéséből merítve tudta elérni. A magyar nép vállán emelkedve egy pillanatra sem szakadt el attól a hazai talajtól, amelyben egváni-sége és politikája gyökerezett. A hazaias érzés és fajszeretnek ebből a tiszta forrásból fakadt másik kiváló kvalitása is.

A hatalomra jutott kormányférfi melkedett felfogása az egvetemes nemzeti érdekek iránti kötelességről, amelyvel még gondolatát is távol tudta tartani annak, hogy az osztályérdekek becsületes szolgálatával szerzett hatalmát és népszerűségét egyoldaluan osztály-

uraimi főrekvések felkeltésére vagy buzdítására használja fel. Tudott nagy reform munkát végezni anélkül, hogy nagy és nemes emkéhez valaha is romboló kézzel nyúlt volna. Utolsó leheletig verbeli demokrata maradt anélkül, hogy demagóg lett volna. A nehéz megpróbáltatások között is szigorú kötelességérzet a nemzeti és társadalmi érdekek egységének összefogására, attekintésére képes. Ez az államférfiu böles mérséklet és józan ítélet volt minden elhatározásának irányítója. Hazájának nemzetének és népének hű fia és szolgája maradt. Közéleti működésének minden fázisában az ellenzéken és a kormányban egyaránt, egváni-ségét mindig megőrizve a nép fiának igénytelen egyszerűségében meg nem szédülőve sem a népszerűség verőfényében, sem a hatalom magaslatán, amelynek utai az ő számára sem voltak tövístelenek. Csak a teremben pár héttel ezelőtt elhangzott utolsó felszólalásának bánatos végakordjaiban csendült meg a munkában és küzdelemben elfáradt lélek vágyódott a nyihesébe. Ki gondolta volna akkor közülünk, hogy ezt a nyihesést oly hamar megtalálja, abban a földben, amelyért élt, amelynek langoló szeretetétől tündöklő tiszta fényben él tovább közöttünk és marad a magyar nép szívében. Ennek a nemes szívnek a meggyökényben való kegyeletes megörökítését indítványozva kerem a tisztelt nemzetgyűléstől azon intézkedésem jóváhagyását, hogy a boldogult képviselőtársunk ravatalára koszorút küldjünk és hogy részvétünket övezvényhez intézett táviratban fejezzük ki.

Magam akadályozva lévén a tegnap Erdősokónván végbement temetésén való megjelenésben, a küldöttség vezetésére Huszár Károlyt elelnököt kértem fel. Ezuttal indítványozom, hogy a mai ülést ennek a gyászunknak szenteljük és a megállapított napirend tárgyalását a holnapi ülésre halasszuk.

Ezután a nemzetgyűlés az elnök indítványát és jelentését jóváhagyóan tudomásul vette.

A Ház minden oldalán mély megilletődéssel hallgatták a képviselők az elnök szavait, a kormány tagjai közül különösen Bethlen Istvánon látszott a meg hatódottság. Az egváni-ség párt tagjai közül különösen a kisgazdák arcán tükröződött a fájdalom és közülök a beszéd alatt többen szemüket törölgették.

A Ház ezután felhatalmazást adott az elnökségnek arra, hogy a nagyatádi választókerületben szükségessé vált új választást elrendelje és eziránt a belügyminisztert megkereshesse.

Majd az elnök napirendi javaslatot tett, melyszerint a nemzetgyűlés legközelebbi ülést holnap délelőtt 10 órakor tartja, amelyen a fővárosi törvényvaslat folytatolagos tárgyalása szerepel.

A Ház elfogadta az elnök indítványát.

Ezután az elnök a mai ülést bezárta.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, nov. 4. Az aranykorona mai árfolyama hivatalos dollárkurzuson átszámítva 15359.66 papirkorona.

A tisztviselők bajainak sürgős rendezése.

Százötvenezer méter szövet olcsó áron a tisztviselőknél.

Már beszámoltunk azokról a tárgyalásokról, amelyek a kormány és a köz-tisztviselői érdekcsoportok között folytak egyrészt a fizetési előlegek dolgában, másrészt pedig a vasuti kedvezmények visszaállítása érdekében. Ez ügyben kérdést intéztünk Javorniczky Jenő dr.-hoz a Kánsz főtitkárhoz, aki munka-társunknak a következőket mondotta:

Tegnap kezdődtek meg azok a tárgyalások a pénzügyminiszteriumban, amelyek a tisztviselőkérdést, illetőleg a tisztviselők bajainak sürgős rendezését célozzák. Pillanatnyi segítség címén egy két havi fizetési előleget kívánnak a közszolgálati alkalmazottak. Másik kérdésük a vasuti kedvezményre bontakozik, erről csak akkor lehet beszélni, ha

az illetményeket megfelelő arányban fel emelték. A vasuti kedvezményről szóló rendelet december októberben szokott megjelenni és mint értesülünk sürgetésünkre éppen ma tartanak anketot a kereskedelmi miniszteriumban, amelyen dönteni fognak a rendelet kibocsátása ügyében.

A Kánsz legutóbb azt a kérelmet terjeztette elő, hogy a kormányzat becsáson olcsó ruhaszövetet a közalkalmazottak rendelkezésére. A kérelmet a kormány teljesítette és önköltségi áron alui a piaci áraknál körülbelül 40 százalékkal olcsóbban mintegy 150 ezer méter ruhaszövetet és megfelelő béles-ananyagot bocsátott a közszolgálati alkalmazottak rendelkezésére.

A debreceni református egyház-köztség is elfogadta a felemelt egyházi adót.

Tegnap délután tartotta a debreceni református gyházköztség közgyűlést a református egyház tanácsstermében.

A tanácskozást Szele György lelkész magasszarnyalasú imája nyitotta meg. Nagy József főgondnok elnök miután megállapította a határozatképességet bejelentette, hogy a tárgyszóknak egy pontja van az új rendszerű személyi adó elfogadása.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző hosszabb beszédben kifejtette, hogy az egyház még ki sem heverte a háború okozta rombolást, már újra nagy feladatok megoldása előtt áll. Felsorolt egy néhányat. Ilyenek a megrongált templomok kitartozásai, a felsőbb leányiskola egy tagozata részére új épületnek emelése. Ez az intézet igen virágzó és népes: 1500 lány jár ebbe az intézetbe és óriási zsúfoltság mellett délután kell tanítani. Ez tarthatatlan. Új épületet kell emelni.

Fel kell építeni két tanyai paróchiát és ebbe két lelkészt kell beállítani. Új iskolákat kell felállítani.

De mindezen létesítményre csak akkor kerül a sor, ha az egyháznak nem másis vagyoni helyzete lesz.

A presbiterium az egyház évtizedek óta fennálló adózási rendszerét nem akarja megváltoztatni. A tíz százalékos adóalapot meghagyta a vagyon és kereset után, csak a személyi adóba hozott újítást be olyan formán, hogy akinek nincs semmi adója az a régi 2 korona személyi adó helyett 1 koronát fizet. Sőt akinek kevesebb állami adója van az is kevesebb személyi adót fizet mint a régi törvényben megállapítva van.

Amint így elveszt az egyház pénztárára, azt az által potolja, hogy a vagyonosabbakra magasabb személyi adót vet ki.

Mindenki állami föld, ház adójának, továbbá jövedelem és vagyonadójának, kereseti adójának a 10 százalékat fizeti egyházi adóba és ezeknek felét személyi adóban.

Elismeri, hogy a jobb módúak súlyosabb egyházi adó terhet viselnek, mint régen, de ez nem elviselhetetlen rájuk.

Mester Lajos egyház tag köszönetét fejezte ki dr. Juhász Nagy Sándornak, hogy az adózási progresszív állapototta meg. Elfogadta a javaslatot.

Kovács István egyháztág szintén elfogadja, de kérdi, hogyha a főjegyző olyan fontosnak tartja az iskolákat a Bank-utcai iskolát, miért nem adják át rendeltetésének és miért foglalják le lakásnak?

Juhász Nagy Sándor válaszában kifejtte, hogy az egyház mindent megtehet, hogy az iskolák felszabaduljanak a menekült lakóktól. Jártak a miniszternél, a főispánnál, a lakás hivatal folyton sürgetik, de eddig kevés eredménnyel. Csupán két tanyterem szabadul fel a lakóktól.

Ezután az egyházközségi közgyűlés elfogadta a felemelt egyházi adót.

Repülőgéppel körül Csonkamagyarországon.

Az első magyar vitorlázó repülőgépet tavaly ősszel kezdte készíteni két fiatal mérnök. Landlich Árpád csinálta a gépet és Thoroczkay Péter gróf a kis segédmotort. Az új repülőgép tanulmányozására egymásután jönnek a nagy német repülőgép gyárak mérnökei. Gyűléseiket bolognagasszony napján emelkedtek fel először a levegőbe. Az albertfalvai repülőgép kicsiny volt a kísérlethez, áthozták a Mátvásföldre és ott néntek Kaszala Károly a legrégebb pilóták egyike egy óra hosszat volt vele a levegőben és 800 méter magasra emelkedett. Kaszala most repülőgéppel Csonkamagyarországot akarja körül repülni.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű őr- és egyenruha szabósága
Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyenruházati saphák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

A kiscgazda képviselők tovább támogatják a kormányt.

A kiscgazda képviselők mindnyájan egyet értenek abban, hogy a kormány párt keretében megmaradnak és mindenkor az ország érdekeit fogják magukra nevezve döntésként tekinteni, tavol tartják magukat minden egyani érdektől. Az a vélemény alakult ki, hogy e pillanatban nem döntenek nagyvívó Szabó örökének átvételéről, mert mint Mayer János mondta még egy Nagyvívó nincsen, vagy ha van, még nem ismerjük. Aként határoztak, hogy a kormány és a kiscgazda csoport közötti kapcsolatot erősítést és fentartást külön beszélnek meg. Erre már ma alkalom nyílik a kiscgazda képviselőknek, ugyanis mindnyájan hivatalosak vacsorára Csontos Imre képviselőhöz, aki ezidőszent Karcagon van. Ezt az együttlétet felhasználják arra, hogy kijelöljék maguk között azt a képviselőt, aki a kormány és a kiscgazdák között az állandó érintkezést fenn fogja tartani. Renczék János és Szabó Sándor a sajtó képviselői előtt kijelentették, hogy az egységes párt kiscgazda tagjait teljes mértékben megnyugtatták a miniszterelnök kijelentései.

A kiscgazda képviselők körében egyöntetű a felfogás a párt egységének megóvása tekintetében és abban, hogy mindaddig, amíg a kormány mostani alapon áll és a nagyvívó Szabóval létesített megállapodásokat fojzatosan végrehajtja, a kormányt támogatni fogják.

A Magyar Nemzeti Bank elnöke Londonban.

Budapest, nov. 4. Az egyik esti lap azt a hírt hozta, hogy a Nemzeti Bank elnöke a múlt hetekben Londonban járt, hogy a Bank of England elnökével újabb, a magyar közzgazdaság céljaira nyújtandó kölcsönről tárgyaljon. Továbbá, hogy mr. Sietman a Nemzeti Bank tanácsadója egyelőre ellenzi az újabb népszövetségi kölcsön tervét és hogy a főbiztos még nem foglalt állást ebben a kérdésben.

Illetékes helyen felkérték a MTI-t annak a közléseire hogy az egész hírnök egváltalan nincsen semmi alapja. A Nemzeti Bank elnöke kizárólag a Nemzeti Bankot közvetlenül érdeklő ügyekben járt Londonban. Ott tartózkodása folytatása volt azoknak a tárgyalásoknak, amelyek június 1-én megindultak és már akkor megállapodás jött létre, hogy a Nemzeti Bank elnöke a hónap folyamán fog újra Londonba menni.

A debreceni baromfityenyésztők kiállítása Kisújszálláson.

A Debreceni Baromfityenyésztő Egyesület november 8-9-én, országos baromfi és nyul kiállítást rendez Kisújszálláson.

A nagyarányú kiállításra az ország minden részéről több mint 800 benevezés történt. A baromfi kiállítás fővédnökségét gróf Almássy Imre országos Mezőgazdasági kamara elnöke vállalta el. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát dr. Rácz Lajos igazgató fogja képviselni. Debrecenből is több tenyésztő részveszt a kiállításon. A tanuságos kiállítás megtekintésére felhívjuk a debreceni gazda és más foglalkozású tenyésztők figyelmét.

Agyonlőtte a cselédjét.

Szeged, nov. 4. Néhány hete adta ki a szegedi államrendőrség Dobsa Ferenc román katonaszökevényét Pattanos József tanyai gazdálkodóhoz mezőgazdasági munkára. Dobsa szorgalmas cselédnek mutatkozott, az elmúlt napokban azonban meglőpte kenyéradóját, akitől több millió korona értékű ruhaneműt vitt el. Pattanos a cseléd üldözésére indult. Rá is talált az egyik távolabbi tanyán. A gazda rákiáltott és a cseléd visszafelé, mire Pattanos pisztolyt rántott és Dobsára lőtt. A golyó fején talalta Dobsát, aki holtan rogyott össze. A gyilkos gazdát a rendőrség letartóztatta.

Lelkészértekezlet és harangavatás Furtán.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg a bihari egyház lelkesi kara szombaton délután lelkesi értekezletét. Debrecenből Urav Sándor lelkes és dr. Erdős Károly lelkeskzönözti intézeti igazgató mentek ki.

Az értekezlet előadóját dr. Megveresv Béla lelkes volt, ki az angol keresztvén ifjusági egyesületi mozgalmakról értekezett.

Szombaton délután húzták fel a toronyba a 3 új harangot, melyet a furtai hívek készítették három vagon buza árán. A harangok ünnepélyes felhúzását előtt Lévay Mehály esperes imádkozott.

Este a Magyar Keresztvén ifjusági Egyesület feladatáról tartott igen érdekes és értékes előadást dr. Karácson Sándor budapesti tanár.

Vasárnap reggel 9 órakor istentisztelet volt a furtai református templomban. Dr. Erdős Károly imádkozott, dr. Megveresv Béla prédikált.

Az istentiszteletet presbiteri diszjunkt követte, melyen dr. Papszász József főgondnok tartott előadást a presbiterek tisztéről és kötelességéről.

Délben társas ebéd volt, melyen számos pohárköszöntő hangzott el.

Délután 5 órakor vallásos összejövetel volt a református templomban, ahol értékes előadást tartottak dr. Erdős Károly és dr. Karácson Sándor tanárok. Urav Sándor bibliát magyarázott. Szólo énekeket énekeltek Sarkady Nagy József biharkeresztesi és Lehl Ossv Árpád kismarjai lelkesek. Szépen szavalt Kiss Barna debreceni foghallgató.

Végül a vendégek nevében Molnár Vince darvasi lelkes mondott köszönetet, melyre Juhász Sándor furtai lelkes válaszolt.

November 15-én kezdődik a debreceni tengeri kiállítás.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara folvó hó 15-18. napján tartja Debrecenben a Megveháza termében tengeri termelési szakkiállítását. A kiállítás értékes anyva felőleli a kamara által folyó termelési évben rendezett tengeri termelési verseny eredményeit, mely viszont az egyes vidékeken legszebben díszlő és legnagyobb terméshozamot biztosító tengeri feleségek megismerésével óhajította a gazdaközönségünk, többet, jobban és szebbet termelési főrekeveit elősegíteni. A kiállításon részvételüket bejelentették az összes hazai tengeri nemesítéssel foglalkozó mezőgazdasági üzemek is valamint értékes és tanulságos kollekciókkal vesznek részt. Tiszántúli mezőgazdasági szakoktatási intézményei.

Bemutatásra kerülnek a tengeri művelésnél kezelésénél és feldolgozásánál használatos gépek, eszközök és eljárások is, melyeket a hazai gyárak, valamint a külföldieknek magyarországi

képviselői állítanak ki. Mindezekből határozottan megállapítható máris a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen nagy jelentőségű szakkiállításának a többtermelési előmozdító sikere. A kiállítás iránt nagy érdeklődést mutatnak máris az egész kamarakerület gazdái ami természetesen is, minthogy a Tiszántúlnak egyik legnevezetesebb kultúrnyvéne éppen a tengeri.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a tengeri termelési verseny kiállítását anyagának elbírálására hazánk legkiválóbb szakférfiit nyerte meg. A kiállítás megnyitási napjának folvó hó tizenötödikének délutánján pedig a Megveháza nagytermében hazánk legkiválóbb tengeri nemesítői: Székács Elemér és Fleischmann Rudolf, valamint dr. Varga Kálmán debreceni gazdasági akadémiai igazgató, Halász Miklós és Erdőy János dr. gépészmérnök gazdasági akadémiai tanárok fognak értékes szakelőadásokat tartani.

A hercegprímás jubileuma.

Budapest, nov. 4. A hercegprímás jubileumi ünnepének sorozatát a fővárosban november 12-én, kedden a budai Rákócziánum kezdi meg a budai Vigadóban rendezendő ünnepi hangversenyével. A hangversenyre megígérték eljövételüket a főhercegi családok, a püspöki karnak a fővárosban tartózkodó tagjai és számos kiválóság. A hangversenyen a budai dalárda fog szerepelni.

Az angol kormány lemondott.

London, nov. 4. A kormány lemondott.

Felhívás Debrecen kereskedőihöz!

A 21. életévüket be nem töltött kereskedelmi alkalmazottak testnevelése ügyében folvó hó 5-én szerdán délután egyveged 3 órakor értekezletet tartunk a társulat dísztermében.

Az értekezleten jelen lesz a helybeli testnevelési tanács felügyelője is. Tisztelettel felkérjük városunk összes kereskedőit hogy az ügyvel kapcsolatos séreimeik előadása és az ügynek közmegegyezéssel való lehető legjobb elintézése érdekében az értekezleten minél nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek.

A keerskedők minél nagyobb számban való megjelenesét ismételten kéri a Debreceni Kereskedő Társulat elnöksége.

Nagyatádi kerülete.

A nagyatádi kerületben a kormány-párt hivatalos jelöltje Sarkózy György Somogyvegre főispánia lesz. De ugyan-csak egységes párti programmal lép fel Farkas Béla földmívelésügyi miniszteriumi osztálytanácsos. Nagyatádi volt titkára is a faivédőknek is lesz jelöltjük Bogvay Jenő kaposvári árvászeki úlnok személvében.

A miskolci választás.

Rakovszky Iván belügyminiszter a következőket mondta munkatársunknak:

A miskolci választás november végén mindenesetre meg lesz tartható, míg a nagyatádi kerületben előreláthatólag csak december első napjaiban lesz a választás kiirható.

Milyen idő várható.

Hhazánkban az idő még sokatlanul enyhe. A hőmérséklet maximuma több helyütt meghaladta a 20 fok C-t. Eső az utóbbi 24 órában nem volt. Időjóslat: Változókonny idő hősülyadéssel és helvenként esővel.

Rubinstein Erna hangversenye.

Ma, folvó évi november hó 5-én, szerdán este 8 órakor lesz Rubinstein Erna hangversenye az Arany Bika szálló dísztermében. Beethoven-től a Frühling szonátát fogja játszani, Bach-Hubav szonátát, Mendelssohntól egy hegedüversenyt, Chopin-Sarasate Nocturnét, Tor-Aulintól a Gavotte et Musetteet. Hírbavtől a Fonóban-t. Ma uiabb híreket kaptunk a művésznőnek fríves sikereiről.

Rubinstein Erna az idén kereste fel első ízben a nagyobb vidéki városokat, volt Szegeden, Győrben ahol óriási sikerrel koncertezett. Mindkét helyen zsúfolásig megtöltötte a hangversenytermet a közönség és szünni nem akará ovációval ünnepelte. Legutóbb Nagyváradon iáztott, a Sas szálló nagytermében. A hangverseny teremben, amely 1400 embert képes befogadni, 2000 ember tolongott. A hangverseny után virágcsokrokkal árasztották el.

Nagyváradról Kolozsvárra kellett volna utaznia s innen Bukarestbe, hogy a királyi pár előtt iátszon, e hangversenyeket azonban, miután november 5-én szeretett városában, nálunk, 8-án pedig Budanesten kell hangversenyeznie, le kellett mondania. November 10-én már Spanyolországba indul. Mai hangversenye igyek meg korlátozt számban kaphatók a Méliusznál, Békés Lajos és Szántó Mór urak üzletében.

Ha I-ső rendű

porosz szenet, vagy száraz tűzifát vagontételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi tűzifa behozatali R.-T.-hoz, Fördő-utca 2.
Telefon: 10-93. sz.

Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk

Kosztpénzt heti kamatozásra elfogad és ad -o-

Kölosönt kereskedőknek, váltóra, árufedezetre, jelszálagra folyósít: - - - -

Dr. Balázs Jenő bankháza Jiac-utca 89. szám

A soproni főiskolában nem lesz előadás.

Sopron: A soproni főiskola ismét úgy van a krízis tetőpontjában. Minthogy a főiskolai hallgatók nem hajlandók a két zsidó vallású hallgatóval előadásra járni, sőt határozottan követelik azoknak kifejezett eltávolítását a főiskolából, így szinte bizonyosnak mondható, hogy ebben a félévben a soproni főiskolán már nem lesz előadás.

Leventék és Testnevelési ifjak a kormányzó ur fogadtatásán.

A Kereskedelmi és Iparkamarával, a tanonciskolák igazgatóságával és a Máv műhelyfőnökségével egyetértésben a törvényhatósági Testnevelési bizottság elhatározta, hogy az iskolán kívüli ifjaknak is méltó helyet juttat a kormányzó ur fogadtatásával. Ez oly képen fog történni, hogy ezen ifjak a Simonvi-uti fasorban fognak sorfalat állani, míg pedig a következő sorrendben: Először a Poroszlav utnál a vidéki Levente csapatok, azután a kereskedő Leventék, a mezőgazdasági tanonc ifjak az iparos tanoncok, végül a Máv. műhely Levente csapata. Ezen ifjusági csoportok felállításának (2 lézés terköz leventéként) délelőtt 9 órakor be kell fejezve lenni. Minden csoport gyülekezése 7 óra 45 perckor a sajtó intézete udvarán. A kormányzó ur elhaladása után (k. b. fél 10-re) az ifjak munkáikhoz visszatérhetnek. Az összes megjelent ifjak e heti testnevelési órája elmarad.

Hegyeshalmi betegen jött haza Párisból.

Hegyeshalmi Lajos több nemzetgyűlési képviselővel kiutazott Párisba, hogy részt vegyen az interparlamentáris konferencia tanácskozásain. Odakint azonban olyan súlyosan megbetegedett, hogy haladéktalanul vissza kellett szállítani Budapestre. A keresetű gazdagsági párt egyik vezére ma súlyos betegen fekszik lakásán. Az orvosok megálapították, hogy veszedelmes vesegyulladásra van.

Fővárosi főmérnök tragikus halála.

Budapest, nov. 4. Menyhért Béla fővárosi főmérnök az Ageteleki-utca 6 szám alatt levő elektromos transzformátor kamarában munka közben véletlenül megcsúszott és kezével megérintette a 10 ezer Volt erősségű áramvezetékét. A szerencsétlen ember nyomban meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Elmenekültek a tolvajok, megbüntették a bűnségedet.

Még tavaly egy éjjelen Botos Imre és Murvay Mihály József István henteshez betörték és több millió értéket elloptak. Darai Sámuel társukat kinthagyták, hogy vigyázzon míg ők dolgoznak. A rendőrség elől a két tettes megszálott területre szökött, így Darai ellen folvtatták le az eljárást és tegnap a debreceni törvényszék mint bűnrészt 2 hónapi fegháza és 3 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős.

UTLEVELEKBE
olcsó fényképeket készít:
TAKÁTS VINCE
Jényképész, Csapó-utca 16. sz.

Gyümölcsfa oltványok
a legjobb fajtákban, szép, erős példányok, jutányosan kaphatók. oooooo

Élő-virág koszorúk és csokrok
a mindszenti ünnepekre megrendelhető a Kossuth-utcai virágpiacra, naponta délelőtt, vagy pedig telefonon: 3-12. szám, egész nap.

Farkas Gyula műkertésznel
Vágóhidmögött

Halálosvégű társas viszony.

Megölte az üzlettársát.

Szeged, nov. 4. Tegnap délután a Rókus városrészben Nagy Antal géplakatos agvszurta Lajos Sándor mechanikust. A két ember régebben jó barátságban volt egymással. Néhány éve társasviszonyra lépev csaplogépet vásároltak, amellyel együtt dolgoztak. Később anvgai ellentétek miatt szétváltak. A csaplogépet Nagy Antalnál maradt, aki kötelezte magát, hogy társa részére bizonyos mennyiségű buzart fizet. Mitán 15 méneval hátramaradt Lajos Sándor peresítette követelését. A bíróság végrehajtás terhe mellett kötelezte is Nagyot a fizetésre. Tegnap délután kiment Nagy Antal lakására a végrehajtó Lajos Sándor kíséretében. Amikor Nagy Antal megtudta miről van szó, konyhakézt ragadott és markolva, míg dofoe Lajos Sándor balágyékába, Nyomban putána a legközelebbi rendőr őrszobára ment és feljelentette magát. A hatósági közegek akik a helyszínrre azonnal kiszállottak, már csak a halált állapíthatták meg. Nagy Antalt őrizetbe vették.

Ujdonságok.

November 15-én lesz a vármegyei kögygyülés. Hajduvármegye törvényhatóságának kögygyülése november 15-én lesz. A tárgysorozatof most állította össze Nábráczky Béla főjegyző.

A kormányzó ur ő Főméltósága előtt folyó hó 6-án, a Gazdasági Egyesület tisztelő küldöttségében résztvevni óhaitó Egyesületi tagokat kériük, hogy a jelzett napon délelőtt fél 11 órakor a Gazda-körben megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportja folyó hó 8-án, szombat este 6 órakor Kálvin-ter 13. sz. alatti helyiségében rendkívüli kögygyülést tart, amelyen Varga Lajos ügyvéd vendég a közszéki takarékpénztárakról fog tanulmányos és hasznos előadást tartani, majd az ébredő baitársak általános kifejezésére iuttatott kívánságára dr. Liszt Nándor fog verseiből felolvasni. Felhívja a evzetőség a baitársakat, hogy úgy a fenti előadásokra mint az elnökség előterjesztéseinek fontosságára való tekintettel minnél nagyobb számban jelenjenek meg. Vendégeket, érdeklődőket szivesen lát a vezetőség.

A kormányzó debreceni látogatása alkalmából a gyermek-klinika megnyitási ünnepelve szabad ég alatt pontosan tíz órakor fog lefolyni s azon az érdeklődő közönség is részt vehet, a mennviben tíz óra előtt ott helyet foglal. A városházán tartandó üdvözlésében a hölgyközönség részére korlátozott számban tartják fenn a karzatot.

Halálozás. Fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk hogy szeretett jó leányunk, testvérünk, sógorunk, unokahugunk s kedves rokonunk: **Csóka Zsuzsika** életének 25-ik évében folyó hó 3-án, 5 napi súlyos szenvedés után elhunyt. Drága halottunk földi részeit folyó hó 5-én, szerdán délután 2 órakor fogjuk Bihari-telep. Keresztesi-utca 29 számú hazunktól a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924 nov. hó 4-én. Legyen siri álma esendes! Bánatos szülei: Csóka István és neje Baranyi Zsuzsanna. Testvérei: József (háretéren elesett) Juliska férjével Miklósi Martonnal és gyermekeivel. Erzsike öz. Bihari Kálmánné gyermekeivel. Mariska férjével Nagy Lajossal és gyermekeivel. Róza férjével Sörös Gáborral és gyermekeivel. Esztiike férjével Szobonya Péterrel, Pista. Nagybátyjai és nagynénjei: Baranyi János nejevel és gyermekeivel. Bihari Istvánné Baranyi Julianna gyermekeivel. Közeli és távoli rokonok nevében is A temetést Dankó temetk. vállal. rendezi.

A nagyerdei városi fürdő berendezései kijavították, a fürdő üzembe helyeztetett és az ismét a nagyerdeui közönség rendelkezésére áll.

Négyfogásból álló elsőrendű menü ebéd 20.000 kor. Zóna villás reggelik nagy választékban 8000 kor. Abonensek utányos árért felvétetnek Albert Belvárosi éttermében.

Alföldi Károly tánciskolájában november ötödikén új tanfolyam kezdődik. Beiratások Péterfia utca 2. szám.

Kifuita a szél a félmilliót a markából. A tengeri vásárban Antal Imréné tengerit vett egy kisgazdától. Fizetett és rakta a százezreseket a gazda markába. Jött egy szélrohám és kivitte a gazdakezéből a félmilliót. Szaladt utána de erv suhanc ügyesebb volt, elkapta a pénzt és ellillant vele. A gazda panaszt tett a rendőrségen.

Bőröndök, redikülök, finom bőrárak legutánvosabban beszerozhetők Feuermann bőröndösnél Piac utca 44.

Tűkörvártás, üvegcsiszolás, régi tükörök utifőntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Leguiabb filekalapok és sváici sapkák minden színben szőzötvenezér koronáért a Kalanüzemben Piac 9.

Leguiabb menzasszonyikén, családi, csoport és gyermekfelvételek gyönyörű kiállítására látható mártól kezdve Liener Béla műtermének kirakataiban. Csapó-utca 1. alatt.

Balázs Árpád november 14-iki nótáestélye a Bika dísztermében a debreceni közönség felejthetetlen élménye lesz Jegyek iránt óriási az érdeklődés Méliusznál.

Vízvezeteki szerelők sztrájkja. A vízvezeteki szerelő munkások tegnap reggel sztrájkba léptek. A budapesti bérék felé még 30 százalékos béremelést kértek, amit a mesterek nem adtak meg. Erre a munkások sztrájkba léptek

Ellopták a targoncaját. Sarka Károly Piac-utca 26 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen hogy vaa-targoncaját ellonták. A targonca nehéz súlyu, így könnyen felismerhető.

Okvetlen tekintse meg Liener fényképész leguiabb fényképeleit!

Véres jelenet a sztrájk miatt. Tegnap este Szabó András szervezett munkás kérdőre vonta Lóki András szervezetlen munkást, hogy miért dolgozik a Sziv-utcai szikvizgyárban, hol a munkások sztrájkba léptek. Kettőjük között szóvita támadt, mire oda jött Enyedi József és védelmére kelt Lóki Andrásnak. Erre Szabó arcul ütötte, Enyedi pedig késsel megszurta. Sérülése nem veszélyes.

Színház.

Műsor

- Nov. 5-én, szerdán: **Hejehujá báró.** operett. B) bérlet.
- Nov. 6-án, csütörtökön: **Bajadér,** operett. C) bérlet.
- Nov. 7-én, pénteken: **Hejehujá báró** operett. D) bérlet.
- Nov. 8-án, szombaton: **Kreutzer szonata** szimfonia. B) bérletben.
- Nov. 9-én, vasárnap délután: **Heireasszonv.** népszimnia.
- Nov. 9-én vasárnap este: **Hejehujá báró,** operett.
- Nov. 10-én, hétfőn: **Tul a nazv Krivánon,** operett. A) bérlet.
- Nov. 11-én, kedden: **Tul a nazv Krivánon** operett. D) bérlet.
- Nov. 12-én, Szerdán: **Valéni nász,** szimfonia. B) bérlet.
- Nov. 13-án, csütörtökön: **Tul a nazv Krivánon,** operett. C) bérlet.
- Nov. 14-én, pénteken: **Valéni nász,** szimfonia.
- Nov. 15-én, szombaton: **Süt a nap,** A) bérlet.
- Nov. 16-án, vasárnap délután: **Hejehujá báró** operett.
- Nov. 16-án, vasárnap este: **Tul a nazv Krivánon** operett.

A legforróbb premliere esti hangulatot varázsolja elő Hejehujá báró, nemesak a nézőtérben, hanem a színpadon is. Szimnia nem akáro taps viharok között ismétlik meg a pompásnál-pompásabb táncszámokat és harogó kacajokat vált ki a pompás szövegkönyv.

A bajadér, Kálmán Imre gyönyörű operettje az elismert kiváló szerep osztásban csütörtökön, Kóbor Irénnel a címszerepben.

Megkezdődtek a próbák Oláh Gábor „Jött éve csodáknak” című darabjából. Hirt adtuk arról, hogy a Csokonai színház igazgatója legközelebb Oláh Gábornak Jött éve csodáknak című darabját adia elő. A darabból már megkezdődtek a próbák. Megtartották a felolvasó próbát. A színészek és színésznők nagyon jól mulattak a humoros és szatirikus jelenetekben. A próbákat Rolkó József nagy ambícióval vezeti.

A Csokonai színház tisztelt bérli felkérretnek, hogy november havi (ötös bérlet) bérlet összegjelket november 5-ig befizetni sziveskedjenek. Igazgatóság.

November hónapban minden bérliót különböző előadást kap a bérletért így novemberben egy előadással többet kell befizetni

Meteorban csütörtökön „Rikkancs leány” és „Ruha teszi az asszonyt” 2 sláger egvszerre.

Ajmai tőzsde.

A korona 68.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 47. Hazai bank 122. Liovd bank 3 és fél. Amerikai bank 2. Altalános 10 és egy negved. Maay. Hitel 421. Jelz. bank 73. Leszámit. 61 és fél. Olasz bank 20. O. Hitel 160. Verkersbank 50. W. Bank V. 120. Bosnyák agrár 55. Földhitel 199. Hermes 28. Horv. szlav. jelz. 60. Ingtalbank 202. Csehbank 21. Forgalmi bank 38. Keresk. hitel 21. M. német b. 23. Közp. jelz. 22. Városi bank 72. Merkur 8. Nemz. bank és tak. 24. Keresk. bank 1240. Belv. tak. 27. Lápótvárosi 6 és fél. Egv. Bpest főv. 90. Kőb. tak. 10 és fél. M. ált. tak. 103. Mektár 160. Pesti H. Első 2800. Első M. bizt. 6500. Fenciere 136. Magyar francia 250. Jég 79. Pannónia 2000. Pátia 58. Back malom 48 és fél. Bors. misk. 145. Concordia 32 és fél. I. Bpesti gőzm. 111. Gizella 71. Hung. gőzm. 128. Király 23. Viktória 224. Törökszentmiklósi 34. Transzdanubia 58. Gvulai 23. Bauzit 288. Beocsini 820. Bors. szén 84. Lőrinci 46. Cseppeli téglá 13. Szászvári 280. Kohó 335. Kőb. téglá 140. Drasche 155. Magnesit 1620. M. ált. közsén 3050. Móri szén 34. Nagybáttonvi 125. Saigó 487. Urikányi 810. Athenium 90. Főv. nyomda 4 és háromnegved. Franklin 65. Globus 31. Kunossy 7. Pallas 137. Révai 40. Rigler 59. Stefanum 3 és fél. Usigüzem 8. Vodianer 4 és háromnegved. Bródi vagon 85. Concordia 4 és fél. Csáky 11 és fél. Gazdagán 150. Fábrián 4 és fél. Fegver 890. Fémkor. 22. Frankl 1100. Ganz Danub 2000. Ganz vill. 1070. Gép és vasut 30 és egvnegved. Gvörffy és Wolff 65. Hoffer 109 és fél. Kaszab 36 és fél. Kissling 11. Kühne 33. Láng 80. Lipták 19 és egvnegved. Mág 21. M. acél 180. M. belga 140. Lánpa 120. Mérleg 15 és fél. Mechanikai 26. Motor 27. Olom 15. Chaudoir 130. Vegyipar 20 és fél. Vagon 49. Pálágyi 8. Rex Lloyd 5. Rima 127. Roessmann 58. Rothmüller 6 és fél. Schlick 43. Schuller 36. Teudloff 58. Unitas 20. Cserző —. Dunaharaszti 2.1. Furnier 13. Cserző —. Dunaharaszti 2.1. Furnier 22 és fél. Guttmann 750. Hazai fa 100. Honifa 2. Körösbányai 02. Kronberger 13 és háromnegved. Lignum 47. Hitelfa 13. M. amerikai 9. Erdő 45. Erdőbirt. 30. Malomsokv 7. Nemzeti fa 430. Lichtig 2.9. Ofa 530. Rézbányai 80. Szlavonia 77. Nasci 2025. Vikt. butor 2.7. Zabotai 60. Adria 1165. Atlantika 17. Levantai 145. Meffer 182. Bur 260. Miskolci 114. Közúti 57. Városi 66. Déli 54. Nova 156. Államvasut 450. Trust 154. Dél-cukor 460. Cukoripar 2250. Georgia 325. Mezőhegyesi 154. Stummer 2125. Ocean 19. Zimmer 71. Püspöki 24. Tokaji bor 31. Halker. 20 és fél. Izzó 705. Juszt izzó 2.6. Ált. gáz 13. Auer 915. Phóbus 61. Olajipar 60. Mar. petr. 100. Főv. sör 35. Király sör 73. Kőb. polg. sör 500. Pannónia sör 17. Baróti szesz 22. Részvénytör 295. Tem. szesz 190. Gschwindt 187. Schwartz 75. Esziz 38 és fél. Ligetszanat. 17. Lukács fürdő 10. Juta 150. M. kender 52. Sz. kender 130. Gyapjamosó 35 és fél. Goldberger 206. Karton 117. Pamutipar 228. Gy. textil 34. Szövő és kötő 21. Spodium 122. Flóra 62. Hung. mütr. 92. Szikra 36. Vander 18. Chinóm 7 és egvnegved. Diana 8 és fél. Keletmúránvi 43. Klein és fia 4. Klotild 43 és fél. Labor 14. Pharmacia 12. Szentkénéz 5. Török 25. Dorozsi 15. Dunántuli 45. Felten 760. Gummi 240. Interrexim 22. Telefon 110. Zagyva 10. M. Német 142. Ostermelő 182. Bárdi 16. Királyautó 22. Vas. forgm. 160. Unió színház 48. Szolnoki 4. Bóni 50. Brassói 365. Gy. bór 92. Corvin film 7 és fél. Betűöntőde 123. Papir 36. Hangyaipar 17 és fél. Star film 40. Angol osztrák 200.

Zürichi zárlat: Páris 2715. London 2356. Newvork 519. Brüsszel 2500. Milánó 2260. Hollandia 20530. Berlin 123 és fél. Bécs 73 és egvnegved. Szófia 375. Prága 1547 és fél. Varsó 100. Budapest 68. Belgrád 755. Bukarest 29.

Halló! Figyeljen ide!

Mészáros-féle műköszörüldét el ne kerülje!

Borotva élezések 18-25-ig, ollók 8-30-g, hajvágó gépek 25-30-ig, konyhakések 3-12-ig, hentes kések 6-15-ig, bárdok 20-35 ezer koronáig, zsiliet élezés 1500 korona.

Minden e szakba vágó tárgyak köszörüldését felelősséggel vállalom

A n. 6. közönség szives pártfogását kérve

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. szám.

Utóközde: Irányzat barátságos. Salgó 428. Rima 124. O. Hitel 162. M. Hitel 425. Nova 156. Ganz Danub 2000. Ganz villamos 1075. Fegyver 900. Köszén 3140. P. Hazai 2805. Georgia 323. Mező 154. Stummer 2100. Nasci 2040. Cukor 2250. Ker. bank 1035.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyitvási maradvány 230. érkezett 360. eladott 160. Zártvási maradvány 127. érkezett 66. eladott 60. Árak: könnyű 25 fél és 39. Nehéz 29-30.

Termésvásár: Az irányzat ma gvenge volt az árak azonban nem lánvultak el abban a mértékben, mint ahogy azt a spekuláció eleninte várta. A buza árában 2500 koronás árszálítás történt, a rozs pedig 5000 koronával olcsóbbodott. A többi cikke árak a nagyfokú üzletelenség miatt teljesen változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4400-4500, egyéb 4375-4423, 78 kilós tiszavidéki 4475-4525, egyéb 4450-5000, rozs 4000-4050, többi változatlan.

Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Cseh korona 2245-2264, dínár 1080-1101, dollár 7520-76080, lei 425-433, leva 544-552, lira 3285-3320, német birodalmi márká 17990-18157, svájci frank 14550-14605, hollandi forint 29777-30030, belga frank 3632-3642, dán korona 12980-13120, norvég korona 10710-10895, svéd korona 20035-20195, Amsterdam 30775-30230, Béigrád 1100-1106, Berlin 18090-18190, Bukarest 430-434, Brüsszel 3662-3682, Kopenhága 13180-13255, Krisztiania 10910-10970, Milano 3305-3325, Newyork 76020-76420, Páris francia frank 3977-4007, Prága 2265-2277, Szófia 549-553, Stockholm 20285-20395, Bécs osztrák korona 10730-10790, Zürich 14650-14725. A többi változatlan.

Nyitván.

Fiam, Gáborért semminemű anyagi felelősséget és adósságot nem vállalok.

özv. Csarnai Sándorné, Eötvös-utca 32. sz.

Nem olcsón, hanem ingyen

Készítem ruháit vagy ingyen adok egész öltönyt, télikabátot, kosztümöt stb. annak, kinek rendelő száma sorsolás alapján kir. közzetvő jelenlétében kihuzatik. Edig szerencsések Huszti B., Fehér K., Schirf I., Polgár I. urak. A mai naptól a női szabóságban a francia munka vezetését Fülöp Gizella vezeti. Egy ruha munkadíja 100,000 kor. Kosztümöt, kiegészítve selvem ruhát és férfi zítönyöket havi részletfizetés mellett is készítek.

Tegdes János, női és férfiszabó, Péterfia utca 42. sz.

Mit hirdet az az ingócsággözvetítő?

Tulvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Tisztviselők kisemberek figyelmébe! Kiárusítunk kifogastalan, prima minőségű ruha- és hátkéket kisebb gyári hibával, háromszor koronától. Paratlan vételi alkalom! Mit a készlet tart. Szeresse he szükségletét.

Megvételre ajánlunk asztali és éjjeli szekrényre való villanylámpákat, inga, asztali, antik, kakukok órákat, tükröket, mosdókat, vívó felszereléseket a Révai Lexicon tíz kötetét, hegedűket, kottatartókat, mesés, szépirodalmi, jogi és régi könyveket, edényeket, zsvönvörű nippelket virágvázákat, virágcserepeket, prizmas látesveket, mezőkövesdi terítőket, párnadiszkeket, szeneskannákat, törülközőket, perzsaszőnyveket, virágállványokat, női relikviókat, tányérokat, kávés és étszervizeket kompótkészletet, gyermektársasjátékokat, fürdőkádákat, korszmárosoknak asztalokat, gázkályhákat, férfi é női ruhákat, téllkabátokat, cipőket, eszímákat szentképeket, szobrokat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: 2-3 és 3-4 méretű perzsa és mindenféle szőnyveket, férfi é női ruhákat, téllkabátokat, kocsolyákat kályhákat, babákat, gyermekjátékokat gyermekágyakat, gyermekkoscsikat, használt zsákokat, könyveket, használt üvegeket, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Részletfizetésre is kiadunk: gyönyörű szalonzárnitúrát, két örökbecsű barokk könnyű és irattszekrényt, ebédasztalokat, íróasztalokat, konyhaszekrényeket, asztalszereket, hencsereket, antik ásvakat, komótokat, ásvakat, prima székeket, ruhaszekrényeket, schöberásvakat. Butorostalványt vesz, elad, üszel, bizományi eladásra vállal butorokat!

Jól levezze meg: Ha bármit venni, vagy eladni akar mindenk előtt időlön el az Ingócsággözvetítő! Milliőkat spórolhat meg! Fele áron vásárolhat mindent.

Tisztviselők! Munkások!

Hajdusági férfiruha áruház

Piac-utca 67. 7 olcsó ruhanapot rendez szenzációsan leszállított árakkal.

November hó table with 7 columns and 7 rows of numbers.

Hosszu fekete téllkabátok K 1,300,000

Tartós férfi öltönyök K 750 ezer.

Bőr kabátok: barna és fekete K 1,250,000

Divat kabátok szőrmebéleléssel K 1,600,000

Divat raglánok K 850,000

Divat csikos nadrág K 260,000

Rövid téllkabátok meleg béleléssel K 650 ezer.

A cégre tessék ügyelni!

Ezen árak csak a fent jelzett napokon érvényesek.

Ajánlat

Szilvórium törköly seprő, barack, kiúston főzött kirúnd nálinka vankedvező árban, üvegezte, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-ter 11. 117

Tea-rumok üvegezte és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-ter 11. sz. 116

Király kávéi mégis a legjobbak, állandóan friss pörköles. Dégenfeld-ter 11. szám. 116

Kiadó Csankókerben 3 kh kerti fötőm mezejelelő épületekkel. Értekezhetni: Kardos László cégnél. Kossuth-utca 9. 8231

Osizmaszárba használni szokott erősebb papír olcsón kapható különként a kiadóhivatalban. Kossuth-utca 3 szám. első emelet. 118

Cognac kimérve és üvegezte nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 36,000 korona Dégenfeld-ter 11 szám. 119

Likörök, a legjobb gyártmányu, édesített italok: Kontró osaszarkörte, vaniliás, urikum stb. üvegezte és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-ter 11. sz. 113

Száz mázsa buza évi buzakamatra kiadó. Állanlatban biztosíték is megirandó. „Buza” jelizére. Debreczeni Ujság kiadóhivatalába. 8205

Aranvat, ezüstöt, briliánsat s hamis fogakat veszünk. — óra és ókszer javítások szakszerűen eszközöltetnek. Stassek és Blattner Csapó-u. 12. 8221

Tűzifa és porosz szén legelőnyösebben beszerezhető. Erdélyi tűzifabehozatalnál. Fűrdős-u. 2. Tel. 10-93. 128

A kávét Királynál a vevő előtt pörkölvé. Dégenfeld-ter 11. szám 114

Csizmadiának vagy jószágának való liszt buza 7-es kapható kilogrammonként 3000 koronáért 50 kilogrammon feletti mennyiségben. Cim a kiadóhivatalban. 8380

Uri családnál izletes ebéd vasora kapható. Kölcsev-u. 1. 8424

Egy udvarra nyíló szoba, hasonlóval elcsereleendő. — Homok u. 61. 8430

Szóó friss köleskása jütányos áron beszerezhető Veres-utca 4. 8428

Atadó két szoba, konyha, kamárás lakás butorral — vagy anélkül. Széchenyi-utca 13. sz. 8421

A legjobb aromás, zamatos kávék frissen pörkölvé Királynál kaphatók. Dégenfeld-ter 11. 180

Uri családná 2-3 uri ember ebéd vacsorát kaphat. — Bethlen-u. 37. 8423

Mosni, vasalni uri házakhoz elmegeyek Csapó utca 33. számj. 8445

Aranvat, ezüstöt, briliánsat, használt műfogakat, magas árban veszünk. óra és ókszer javításokat szakszerűen eszközöltetnek. — Staszik és Blattner, Csapó 12. sz. 6277

Poloskairtást lakások vizsálását felelősséggel vállalom. Poloskaszert kapható Vidé-Földvári Debreceni Előke-telektechnikai gyáránál. Nánássy-utca 55. 8413 Telefon 108. 119

Ki akar?

Budapesten, vagy környékén

lakást, házat, vendéglőt, ital mérest vagy kávémérést, az irjon mielőbb a kiadóhivatalban meg tudható címre.

Egy egyszerű butorozott szobába kiadó, magános nő vagy férfi részére ágyvél nélküli. Pacsirta-u. 8462

Tízmilliót kölcsönadok ingatlanra. Cim a kiadóhivatalban. 8459

4 milliót kölcsön adok biztosíték nélkül. Cim a kiadóhivatalban. 8468

Egy butorozott szoba lakomnal kiadó. Zoldia-utca 8 szám. 4-ik ajtó. 8465

Gőzfürdő 6000 korona Belvárosi fürdőben, Pásti-utca 8. Déjelölt férfiaknak. délután nőknek, fehérenemű nélkül. Kénelvimes pihenő. Elsőrendű tvuk-szemvágas. 8464

Néhány ezer tányért, csészét, négyezer koronától fölfele, egy vendéglő üzem felozására folytán kiárusít az Ingócsággözvetítő, Hatvan-u. 1. ref. püspöki bérpalota az udvarban. Fele áron vásárolhat itt mindent. 17

Házakhoz, esetleg kávéházhoz mosni, vasalni ajánlkozom. Kovácsné. Hatvan-utca 24. 8461

Német órák adok gyermekek részére. Bethlen-utca 22. szám. 8457

Házasság céljából megismerkednék egy iparossal vagy gépelléssel. Csak komoly ajánlatokra válaszolok. Jelize „Csak iparos” 8455

Atadó főbérleti lakások: Egy szobás: Erőss Lajos, Garay, Csapó, Nagy Pál, Arany János utcán. 8451

Kettő szobás: Péterfia, Bözögményi, Lorántffy Sámson, Hunyadi, Rotter, Mester utcán. 8451

Három szobás: Simeonffy, Piac utcán. Bővebbet Hock iroda. Szent Anna négy. 37

Lakás kiadó s rögtön elfoglalható 2 szoba, konyha, kamara kertestartással 7 millióból kitelik minden ez van az Arpadtéri templom közelében. Patakv. mint megbízott Csapó utca 19. 8453

Százaz tüzifa. telefon 1368. Öt-malom 9. E vmászt is szállítok. 8451

Pénz! Pénzkölcsönt 48 óra alatt folyósított, közvetít Patakv másfél százálekre is ingatlanra — áruárakára is. Patakv. Debrecen. Csapó utca 19 keresztpülete. 8454

Kistökével kik vállalkoznának áruvételhez? Pénz biztosítva áru saiat tulajdon. Jó lövedelem már napok mulva. Állandó biztos megélhetés közreműködés nélkül. Azonnal adja be ajánlatát a kiadóba. Reális üzlet! jelizére. 8410

Prima íróasztalok, két milliót kölcsönért kaphatók. Kovács Bertorvári. Darabos-utca 17. 128

Ha ló akar, akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapha an vagban vagy áruban Vidé-Földvári Debreceni Előke-telektechnikai gyáránál. Széchenyi utca 55. 8413 Telefon 108. 119

Eladó szőlő a Bodán,

az első dűlön a legszebb helyen. — Közélmásfél nyilas, 8,2 négyzetöl, nagy pajtával. Ara 30 millió. Értekezhetni: Csapó-utca 16. sz. alatt, fényképezésnél.

Két szobás, konyhás lakásom elcserelem, csak köztszít viselő hasonló lakásával Cim a kiadóban.

Kereslet.

Aranvat, ezüstöt, briliánsat, hamisfogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám 1. emelet.

Füladék ölmöt bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal. Minden szakszóné uri házhoz, jó fizetéssel, elsőjére való belépéssel felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Szobaleányvuri házhoz, elsőjére való belépésre felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 8283

Kovácsmester állást keres üvege uradalomba, gépvizsgám is van. Cim a kiadóhivatalban. 8283

Három szobás lakást keresek — sürgősen. Cim a kiadóhivatalban. 8448

Munkásleányok paplanvaráshoz felvétetnek Paján király Arany János utca 61 sz. 8443

Mindenes leányt jó bizonyítványval azonnalra keresek. Kálvintér 11. keresztpülete. 8444

Gyermekek mellé müveltebb serdülő leányt keres tanvára Kálvintér u. 33. 8441

Veszek mindenféle butorokat, dívalyokot, madárcekokat Szóó, afrikot Széchenyi utca 8. 19

Egy megbízható bejárónőt felveszek, Csapó-utca 19 keresztpülete, Papp Mihály. 8463

Raktárnokot keres Hortobágyi malom írásbeli ajánlatok személyesen adandók át. Teherautót. 8404

üzemképes kifogastalan állapotban keres megvételre a Hortobágyi gézmalom. 8405

Üzletelhívéseket keresünk, lelépéssel a város bármely részén. Ajánlatok üzletelhívés jelizére a kiadóba kaphatók. 8406

Perfect gépirónó delután órákra állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 8417

Elveszett hátfőn delélt Széchenyi utca 14. sz. trafik előtt pénztárca pénzzel a megtalálóra a pénzt meg tarthatja csak az iratok szolgáltassa a rendőrségre. 8449

Női ruha varrodába elsőrendű varróleányt felveszek Gergelyné, Arany János utca 36. 8447

Fűszerkereskedő, segéd felvétetik Félégy-házy János cégnél. 8452

Géniakatos és kovács tanulók felvétetnek IKshezvesi ut 18. 8446

Eladó

a Kádár dűlön 19 kat. házzal szántóföld na tanyával és kat. tanyáshatok, vasmospés köves ut menti mind a kettő nyös áron.

Értekezhetni: Böszörményi László ingatlanforgalmi irodájánál. Miklos-utca 7. 8410

Kölcsönpénzt 30-40 milliót keresztkamatra, tőke tostitás mellett. Cim kérem zárt borítékba lap kiadóháza. „Ker tenv kereskedő” alatt leadni.

Eladás.

Eladó monostorpályi határ 19 m. h.o.d föld. Cim a kiadóban.

Cseplőszarnitúra 6-os, komplett, használt állapotban Cim a kiadóban.

Hajdusoboszlón eladó vagy kiadó a V utca 5. sz. alatti vendéglő és fűszerüzemtel ezvtt.

Jókarban lévő ebédő dírvány. rény, férfi öltöny Szalkai utca 3.

Egy vagon cukorrépa elcserelem. Péczi Gábor kovács Hajdu-területen.

Ház eladó beköltözésre lakosztály rögtön elalható, ex van Csankuruc-utca 9. sz. Más vállalat miatt adom. Patakv. Csapó-utca 19.

Eladó földbirtok Debrecen-letti Szabolcsmezve határán 70 magyar hold barnahomok, tanv barnahomok, búzatermő, elsőrendű búzatermő föld, holdanként 21 sz. buza árért. Mészáros Hock iroda. Szent Anna négy. 37

Eladó családi ház. Piac utca 19. letti főutcán beköltözhető, legmodernebb 5 szobás lakással, teljes komfort. Megbízott Hock iroda. Szentanna négy. 37

Eladó Szent Anna utca 33. ház. Megbízott Péczi Gábor. Piac utca 63.

Eladó Honvéd-u. 9-1. Víz 1. sz. nagytelkű sar 2 szoba konyha, isertéselő jó vízű kút, tel esetén azonnal értekezni a helyszínen. 8406

10x15 fényképezőgép, teljes szereléssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 8417

Eladó bakarti gyökerező vessző Vesselényi tér. 8406

Eladó birtok Hajdusámtól határ kilométerre az úgyvezett Király részen partmőföld elparcellázván, ettől százhusz határ bármilyen nagyvilágosítást ad vitéz Hadházy Ferenc ügyirodájá Hajduhadházy. 8406

Eladó topolyaháló, ebédő, konvhaberendezés, berágy tükrösdivány, többféle butorok. Szent Anna négy. 37

Kutszivatvuu eladó, megtekinthető használatban. Realis u. 2.

Részletre eladó ház és szőlő, kezni Széchenyi-utcai lakás.

Rajtiszta farkaskutya eladó házi-utca 18.

21/2 hald szőlő drótháló kerítéssel és épülettel közvetlen a város alatt eladó. Kegyes sírköraktár Piac 58